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Kraj Vysočina patří v oblasti paliativní péče mezi špičku v České republice i v Evropě.
Potvrzuje to nejen dlouhodobý zájem o rozvoj péče o nevyléčitelně nemocné, jeho výsledky,
ale také mezinárodní ocenění projektu Paliatr Vysočina. Ten letos v říjnu získal první místo
v prestižní soutěži SilverEco & Ageing Well Awards v Cannes. „V krajské radě jsme 1.
prosince 2025 schválili další připravované kroky, které budou naplňovat Strategii rozvoje
paliativní péče v Kraji Vysočina do roku 2027, od ledna zahájíme nový pilotní projekt End
of Life Care Vysočina,“ informoval hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Naplňování Strategie rozvoje paliativní péče v Kraji Vysočina do roku 2027 koordinuje pracovní
skupina Paliatr Vysočina. Součástí strategie je od září 2025 i nový webový portál
www.paliatr-vysocina.cz. Ten slouží pacientům, rodinám i zdravotníkům jako informační rozcestník.
Právě tento portál pomohl projektu uspět v mezinárodní konkurenci.

Nový pilotní projekt End of Life Care Vysočina vzniká s podporou Všeobecné zdravotní pojišťovny
ČR. „Jeho cílem je posílit klíčové odbornosti zapojené do systému, koordinaci mez týmy a
poskytovateli, zajistit včasnou dostupnost diagnostiky paliativní péče v krajských nemocnicích a
rozšířit úhradová okna pro poskytování péče odborností 926, což zajistí služby vyššímu počtu
pacientů,“ upřesnil krajský radní pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek. Projekt má odbornou
garanci, podporu IT systémů a bude realizován jako veřejnozdravotní populační studie (Public Health
Trial) zaměřená na pacienty s očekávaným úmrtím.

Součástí krajských plánů je také aktivní spolupráce s praktickými lékaři, kterým bude představena
činnost kraje. Zároveň praktici získají informační materiály na svých odborných setkáních. Kraj navíc
posílí osvětu veřejnosti prostřednictvím sociálních sítí, kde bude publikovat klíčová témata spojená s
paliativní péčí, například význam dříve vysloveného přání nebo dostupnost jednotlivých služeb, ale
například obecněji i trend stárnutí populace na Vysočině.

Příspěvkové organizace Kraje Vysočina, které poskytují pobytové sociální služby, dlouhodobě
uplatňují přístup umožňující dochování klientů v jejich domácím prostředí, tedy přímo v domovech.
Krajské domovy pro seniory systematicky rozvíjejí paliativní kompetence svých týmů, vzdělávají
personál a aktivně spolupracují s mobilními paliativními týmy i lůžkovými nebo domácími hospici.
Díky tomu mohou klientům poskytovat podporu až do konce života v prostředí, které znají, a s
důrazem na jejich přání, důstojnost a kvalitu péče. „Krajská zařízení sociální pobytové péče vnímají
paliativní přístup jako samozřejmou součást své práce. Dlouhodobě investují do vzdělávání a kvality
péče a pro mnoho klientů i jejich rodiny představují bezpečné místo pro poslední etapu života,“ uvedl
krajský radní pro sociální oblast Jiří Horký.

Na zkušenosti z Kraje Vysočina, respektive výsledky projektu ELFis z krajských nemocnic, navazuje
nový projekt ELFis 2.0. Ten bude mít za cíl rozvoj informačního systému pro mapování a hodnocení
péče v závěru života, z důvodu potřeby rozvoje vybudovaného komplexního informačního systému
pro hodnocení závěru života. „Smlouvu o spolupráci uzavřel Kraj Vysočina s pracovištěm Institutu
biostatistiky a analýz Lékařské fakulty Masarykovy univerzity 16. října 2025. Kraj za odborné
zajištění projektu, který bude sbírat potřebná data, zaplatí 1 505 516 korun bez DPH,“ sdělil hejtman
Martin Kukla.



Dále bude Kraj Vysočina podporovat přeshraniční spolupráci v rámci projektu Healthacross MED
NET. „Jejím prostřednictvím se proškolí více zdravotnického personálu v oblasti paliativní péče a
vznikne interaktivní mapa poskytovatelů paliativní péče pro partnery projektu,“ doplnil radní Jiří
Běhounek.

Vysočina v roce 2024 poskytla specializovanou mobilní paliativní péči 1 040 pacientům
prostřednictvím osmi týmů. Celkově se optimální trajektorie péče, tzn. dochování terminálně
nemocných pacientů doma s asistencí mobilní specializované paliativní péče, daří u 62 % pacientů,
zatímco celorepublikový průměr je jen 54 %. Aby tato péče byla dostupná pro celé území regionu,
Kraj Vysočina dlouhodobě přispívá na její provozování zvláštním dotačním programem z Fondu
Vysočiny. V něm má být na rok 2026 pro tento účel vyčleněno 30 milionů korun. Kromě toho kraj
částkou 5,5 milionu korun spolufinancuje fungování mobilního paliativního týmu při Nemocnici
Pelhřimov.

„Úspěšná čísla jsou výsledkem systematicky vedeného přístupu kraje a kvalitní organizace péče.
Vysočina dosahuje dlouhodobě nejlepších výsledků v oblasti péče o pacienty na konci života. Je
vzorem pro celonárodní koncepci a důkazem, že regionální iniciativa může mít globální dopad,“
nechal se v listopadu 2025 na tiskové konferenci v sídle Kraje Vysočina slyšet profesor Ladislav
Dušek, ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR.
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